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1. Опис навчальної дисципліни 
 

Навчальна дисципліна «Організаційно-правові засади професійної діяльності 
психолога», є обов’язковою компонентою освітньо-професійної програми 
«Клінічна психологія та психологічна допомога» спеціальності 
053 «Психологія».  
Загальний опис навчальної дисципліни подано в таблиці 1. 

Таблиця1. 
Найменування показників Опис 

1.Загальна характеристика дисципліни 
Галузь знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» 
Спеціальність  053 Психологія 
Спеціалізація - 
Рівень вищої освіти  Другий (магістерський) 
Мова навчання  українська  
Кількість годин  90  
Кількість кредитів  3 кредити ЄКТС 

2. Характеристика навчальної дисципліни за формами навчання 
 очна денна  очна вечірня  заочна  
Рік підготовки 1 - 1 
Семестр 2 - 2 
Лекції  16 - 8 
Практичні  18 - 6 
Семінарські  10 - - 
Лабораторні  - - - 
Самостійна робота  46 - 76 
Курсова робота (курсовий проєкт) - - - 
Вид контролю  Залік - Залік 
 

2. Місце, мета та завдання навчальної дисципліни 
2.1. Місце навчальної дисципліни в освітній програмі  
Навчальна дисципліна «Організаційно-правові засади професійної 

діяльності психолога» грає важливу роль для вивчення у даній ОПП. Даний курс 
має теоретичну і практичну спрямованість, має за мету підготовку магістрантів 
до майбутньої практичної діяльності клінічного психолога, організації 
практичної психологічної роботи в межах чинного законодавства у закладах 
охорони здоров’я, реабілітаційних закладах, центрах психологічної допомоги, 
громадських організаціях, у монодисциплінарних та мультидисциплінарних 
командах, а також як самозайнятих осіб та/або ФОП. Дана дисципліна належить 
до циклу професійно-практичної підготовки. 

 
2.2. Мета дисципліни:  
отримання студентами системних знань з питань організаційно-правових 

засад професійної діяльності психолога, забезпечення загальної теоретичної та 
практичної спрямованої підготовки здобувачів вищої освіти із необхідних в їх 
професійній психологічній діяльності засад та окремих елементів 
охороноздоровчого права, медичного права, трудового права, цивільного права, 
яка слугуватиме організаційно-правовою основою для їхньої професійної 
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психологічної діяльності у закладах охорони здоров’я, реабілітаційних закладах, 
центрах психологічної допомоги, громадських організаціях, у 
монодисциплінарних та мультидисциплінарних командах, а також як 
самозайнятих осіб та/або ФОП; оволодіння відповідними уміннями та 
навичками, формування, оновлення та поглиблення у вказаної категорій 
здобувачів освіти ключових організаційно-правових компетентностей, 
забезпечення оптимальних організаційно-правових умов для розвитку 
професійної психологічної майстерності, розвиток організаційно-правового 
мислення та організаційно-правової культури здобувачів вищої освіти. 

 
2.3. Завданнями вивчення дисципліни є: 
- сформувати у здобувачів вищої освіти високий рівень знань, умінь і 

навичок організації професійної роботи психолога в межах чинних правових 
вимог; 

- озброїти здобувачів вищої освіти знаннями засад та окремих 
елементів охороноздоровчого права, медичного права, трудового права, 
цивільного права, які слугуватимуть правовою основою для їхньої 
професійної психологічної діяльності; 

- ознайомити здобувачів вищої освіти з особливостями правових 
вимог до їх професійної психологічної діяльності, які містяться у джерелах 
міжнародного права та регіонального європейського права; 

- сформувати у здобувачів вищої освіти знання про правові основи 
організації психологічної допомоги у закладах охорони здоров’я, 
реабілітаційних закладах, центрах психологічної допомоги, громадських 
організаціях, у монодисциплінарних та мультидисциплінарних командах, а 
також як самозайнятих осіб та/або ФОП; 

- забезпечити набуття здобувачами вищої освіти умінь організаційно-
правового аналізу професійних ситуацій психологічної роботи та прийняття 
правомірних рішень, зокрема у ситуаціях, які характеризуються конфліктом 
соціальних регуляторів при взаємодії з пацієнтами, хворими, клієнтами; 

- сприяння розвитку у здобувачів вищої освіти високого рівня 
правової культури та здатності до трансляції правових цінностей, ідея та 
ідеалів у професійній психологічній діяльності. 

 
2.4. Пререквізити і постреквізити навчальної дисципліни 

(міждисциплінарні зв’язки)  
Дана дисципліна базується на знаннях таких дисциплін, як: 
«Правознавство», «Медичне правознавство», «Загальна психологія», 

«Соціальна психологія організації» та інші дисципліни організаційно-правового 
та загального психологічного спрямування, які здобувачі вищої освіти опанували 
на етапах здобуття бакалаврату. 

Дана дисципліна є базою для вивчення подальших дисциплін, а саме: 
«Практикум з психологічної допомоги», «Технології психологічного тренінгу», 
«Психологія педагогічної діяльності (вища школа/педагогічна діяльність)». 
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3. Компетентності, які дає можливість здобути навчальна дисципліна. 
Навчальна дисципліна «Організаційно-правові засади професійної 

діяльності психолога» дозволяє набути здобувачам вищої освіти наступних 
компетентностей: 

Загальні компетентності:  
ЗК1 «Здатність застосовувати набуті знання у практичних ситуаціях». 
ЗК2 «Здатність розуміння предметної галузі та розуміння професії, 

особистісна прихильність до фаху, мотивація на досягнення у фаховій 
діяльності». 

ЗК3 «Здатність проведення досліджень на відповідному рівні». 
ЗК4 «Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій». 
ЗК5 «Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел». 
ЗК6 «Здатність приймати обґрунтовані рішення». 
ЗК7 «Здатність генерувати нові ідеї (креативність)». 
ЗК8 «Здатність до ефективної міжособистісної взаємодії». 
ЗК9 «Здатність працювати в команді, мотивувати людей та рухатися до 

спільної мети». 
ЗК10 «Здатність до системного, абстрактного і креативного мислення у 

процесі аналізу та синтезу інформації». 
 
Фахові (спеціальні) компетентності: 
СК1 «Орієнтованість на оволодіння сучасними науково обґрунтованими 

знаннями в галузі психічного здоров’я. Здатність здійснювати теоретичний, 
методологічний та емпіричний аналіз актуальних проблем клінічної 
психологічної науки та/або практики. Уміння шукати достовірну інформацію, 
спиратися на дані наукових досліджень, здатність до критичного аналізу. 
Готовність до опрацювання значної кількості джерел Здатність працювати у 
міжнародному контексті». 

СК2 «Здатність до узагальнення інформації щодо суб’єктивних і 
об’єктивних проявів психологічних проблем, субклінічних хворобливих станів 
та захворювань, а також до професійного мислення на підставі аналізу та 
синтезу феноменів, симптомів та синдромів різних видів патології та вад 
розвитку». 

СК3 «Здатність обирати й застосувати валідні та надійні методи наукового 
дослідження та/або доказові методики й техніки практичної діяльності». 

СК4 «Здатність збирати інформацію про пацієнта та вибору оптимальних 
методів проведення клінічної / психологічної діагностики пацієнта для 
виявлення феноменологічних проявів його стану, визначення регістр-синдрому 
та інтерпретації цих результатів для встановлення клінічного діагнозу та/або 
патопсихологічного заключення». 

СК5 «Здатність відповідально та свідомо застосовувати фахові знання та 
навички в практичних ситуаціях, а саме: здійснювати практичну діяльність 
(психодіагностичну, психоед’юкаційну, психогігієнічну, психопрофілактичну, 
консультаційну, тренінгову, психокорекційну, психологічний супровід) з 
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використанням науково верифікованих методів та технік». 
СК7 «Здатність ефективно взаємодіяти з колегами в моно- та 

мультидисциплінарних командах. Здатність ефективно спілкуватися із 
спеціальною та загальною аудиторіями державною та іноземною мовами. 
Здатність представляти складну інформацію в зручний та зрозумілий спосіб 
усно і письмово, використовуючи відповідну технічну лексику та методи, 
ефективно використовувати навички риторики. Готовність до консультацій з 
фахівцями та емпіричної перевірки даних в ході прийняття рішень». 

СК8 «Здатність організовувати та надавати психологічну допомогу 
(індивідуальну та групову), опановувати і практично використовувати методи 
психологічного та психотерапевтичного впливу, психологічних інтервенцій, а 
також проводити психологічну реабілітацію із застосуванням спеціальних 
методик з метою відновлення стану здоров’я пацієнта при соматичних, 
психічних, поведінкових та психосоматичних розладах, профілактики їх 
рецидивування (декомпенсації)». 

СК9 «Готовність організувати роботу колективу в розв'язанні актуальних 
проблем клінічної психології. Здатність працювати у великій групі, розуміючи 
відповідальність за результати роботи, а також беручи до уваги бюджетні 
витрати та персональні зобов'язання. Здатність працювати в умовах обмеженого 
часу та ресурсів, а також мотивувати та керувати роботою інших для досягнення 
поставлених цілей». 

СК10 «Здатність приймати фахові рішення у складних і непередбачуваних 
умовах, адаптуватися до нових ситуацій професійної діяльності. Здатність 
адекватно реагувати на нові ситуації в професійній діяльності. Вміння 
ефективно поводитися в практичних ситуаціях». 

Програмні результати навчання, які забезпечує дисципліна 
«Організаційно-правові засади професійної діяльності психолога»: 

ПРН 1 «Здійснювати пошук, опрацювання та аналіз професійно важливих 
знань із різних джерел із використанням сучасних інформаційно -
комунікаційних технологій».  

ПР2 «Вміти організовувати та проводити психологічне дослідження із 
застосуванням валідних та надійних методів».  

ПР4. «Робити психологічний прогноз щодо розвитку особистості, груп, 
організацій».  

ПР5. «Розробляти програми психологічних інтервенцій (тренінг, 
консультування, психологічний супровід тощо), провадити їх в індивідуальній 
та груповій роботі, оцінювати якість».  

ПР6. «Розробляти просвітницькі матеріали та освітні програми, 
впроваджувати їх, отримувати зворотній зв'язок, оцінювати якість.»  

ПР7. «Доступно і аргументовано представляти результати досліджень у 
писемній та усній формах, брати участь у фахових дискусіях».  

ПР12. «Здійснювати аналітичний пошук відповідної до сформульованої 
проблеми наукової інформації та оцінювати її за критеріями адекватності».  

ПР13. «Здійснювати адаптацію та модифікацію існуючих наукових підходів 
і методів до конкретних ситуацій професійної діяльності». 
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4. Програма навчальної дисципліни 
Навчальна дисципліна структурована за принципом блоків і складається з 

двох навчальних змістових блоків, а саме:  
– змістового блока № 1 «Організаційно-правові засади роботи психолога в 

закладах, установах, організаціях», інтегрованими вимогами до блока №1 є: 
сформувати організаційно-правові компетентності психолога щодо роботи у 
трудових колективах різних типів. 

 – змістового блока № 2 «Організаційно-правові засади взаємодії психолога 
із внутрішніми та зовнішніми стейкхолдерами», інтегрованими вимогами до 
блока №2 є: сформувати організаційно-правові компетентності психолога щодо 
взаємодії в монодисциплінарних та мультидисциплінарних командах, з 
органами виконавчої влади та місцевого самоврядування, з правоохоронними 
органами та судом. 

Змістовне наповнення програми навчальної дисциплін у таблиця 2.  
 

Таблиця 2.  
Код 
теми Назва блока, теми Перелік основних питань теми 

 
1 2 3 
Змістовий блок 1. Організаційно-правові засади роботи психолога в закладах,  
                                  установах, організаціях 

1.1. Організаційно-
правові засади 
роботи психолога в 
закладі охорони 
здоров’я. 

Міжнародно-правові та європейські регіональні джерела 
охороноздоровчого та медичного права. Система вітчизняного 
законодавства про охорону здоров’я. Правовий статус закладу 
охорони здоров’я та ролі і місце в ньому психологічної служби. 
Основні правові джерела організації психологічної допомоги в 
закладі охорони здоров’я. Пацієнт, хворий, клієнт ЗОЗ: правовий 
статус, права, обов’язки. Психологічна допомога як елемент 
охорони здоров’я населення та медичної послуги. Організація 
роботи психологічної служби в ЗОЗ та її правове забезпечення. 
Психолог як найманий працівник закладу охорони здоров’я: 
правовий статус, права та обов’язки. 

1.2. Організаційно-
правові засади 
роботи психолога в 
реабілітаційних 
закладах. 

Законодавство про реабілітацію в сфері охорони здоров’я. 
Визначити правовий статус реабілітаційного закладу та 
реабілітаційного відділення в ЗОЗ. Психологічна допомога як 
елемент реабілітаційної допомоги. Основні напрями роботи 
психолога в реабілітаційному закладі. Психолог як працівник 
реабілітаційного закладу та / або реабілітаційного відділення: 
правовий статус, права та обов’язки. Позиція психолога у 
трудових правовідносинах у реабілітаційному закладі. 

1.3. Організаційно-
правові засади 
роботи психолога в 
центрах надання 
психологічної 
допомоги та 
громадських 
організаціях. 

Організаційно-правові статуси центрів надання психологічної 
допомоги в Україні. Загальна характеристика юридичних осіб 
приватного права. Основні правові механізми організації 
професійної роботи психолога в центрі надання психологічної 
допомоги. Законодавство про об’єднання громадян. Основні 
правові механізми організації професійної роботи психолога в 
громадській організації.  

      Змістовий блок 2. Організаційно-правові засади взаємодії психолога із внутрішніми та  
                                       зовнішніми стейкхолдерами 
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2.1. Організаційно-
правові засади 
роботи психолога в 
монодисциплінарни
х та 
мультидисциплінар
них командах. 

Загальноправова характеристика монодисциплірних та 
мультидисциплінарних команд. Організаційно-правові засади 
взаємодії психолога з клієнтами в монодисциплірній команді. 
Організаційно-правові засади взаємодії психолога з колегами в 
монодисциплірній команді. Організаційно-правові засади 
взаємодії психолога з клієнтами в мультидисциплінарній 
команді. Організаційно-правові засади взаємодії психолога з 
колегами в мультидисциплінарній команді. 

2.2. Організаційно-
правові засади 
роботи психолога як 
самозайнятої особи 
та / або ФОП. 

Загальноправова характеристика самозайнятості за 
законодавством України. Основні етапи створення та реєстрації 
ФОП. Організаційно-правові засади взаємодії психолога як ФОП 
з органами виконавчої влади та місцевого самоврядування. 
Етико-деонтологічні засади професійної діяльності психолога. 

2.3. Процесуально-
правові засади 
взаємодії психолога 
з правоохоронними 
органами та судом. 

Загальноправова характеристика процесуального законодавства 
України. Види процесуальних проваджень. Загальна 
характерстика системи правоохоронних органів України. Судова 
система України та її елементи. Правозахисні органи в Україні. 
Процесуальне правове становище психолога як свідка та 
спеціаліста у різних типах процесуальних проваджень. 
Процесуальне правове становище психолога як експерта у 
різних типах процесуальних проваджень. 

2.4. Організацйно-
правові та етико-
деонтологічні 
засади запобігання 
та протидії 
професійним 
правопорушенням 
психолога. 

Загальна правова характеристика правопорушення: поняття, 
ознаки, склад. Основні види правопорушень: дисциплінарні 
проступки, адміністративні правопорушення, цивільні делікти, 
кримінальні правопорушення. Загальна характеристика 
соціальної та юридичної відповідальності психолога. Основні 
організаційно-правові ризики вчинення психологом професійних 
правопорушень. Етико-деонтологічні засади запобігання та 
протидії професійним правопорушенням психолога. 

 
 

6. Структура навчальної дисципліни 
(навчально-тематичний план викладання дисципліни) 

 

Код 
теми Назва освітнього блоку, теми 

Денна форма навчання (кількість годин) 

Усього лекції 
семі-
нарсь

кі 
прак-
тичні 

самос-
тійна 
робот

а 

індиві
д. 

робот
а 

Змістовий блок І  Організаційно-правові засади роботи психолога в закладах,  
                               установах, організаціях 
1 Тема 1.1. Організаційно-правові 

засади роботи психолога в 
закладі охорони здоров’я. 

16 4 - 4 8 - 

2 Тема 1.2. Організаційно-правові 
засади роботи психолога в 
реабілітаційних закладах. 

14 2 2 2 8 - 

3 Тема 1.3. Організаційно-правові 
засади роботи психолога в 
центрах надання психологічної 
допомоги та громадських 
організаціях. 

14 2 2 2 8 - 

Усього годин за блоком І 44 8 4 8 24 - 
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Змістовий блок ІІ Організаційно-правові засади взаємодії психолога із внутрішніми та  
                               зовнішніми стейкхолдерами 
4 Тема 2.1. Організаційно-правові 

засади роботи психолога в 
монодисциплінарних та 
мультидисциплінарних 
командах. 

12 2 - 4 6 - 

5 Тема 2.2. Організаційно-правові 
засади роботи психолога як 
самозайнятої особи та / або 
ФОП. 

12 2 2 2 6 - 

6 Тема 2.3. Процесуально-правові 
засади взаємодії психолога з 
правоохоронними органами та 
судом. 

10 2 2 2 4 - 

7 Тема 2.4. Організацйно-правові 
та етико-деонтологічні засади 
запобігання та протидії 
професійним правопорушенням 
психолога. 

12 2 2 2 6 - 

Усього годин за блоком ІІ 46 8 6 10 22 - 
Підсумковий контроль залік  - - - - - 

 
 

Код 
теми Назва освітнього блоку, теми 

Заочна форма навчання (кількість годин) 

Усього лекції 
семі-
нарсь

кі 
прак-
тичні 

самос-
тійна 
робот

а 

індиві
д. 

робот
а 

Змістовий блок І  Організаційно-правові засади роботи психолога в закладах,  
                               установах, організаціях 
1 Тема 1.1. Організаційно-правові 

засади роботи психолога в 
закладі охорони здоров’я. 

16 2 - - 14 - 

2 Тема 1.2. Організаційно-правові 
засади роботи психолога в 
реабілітаційних закладах. 

14 1 - 1 12 - 

3 Тема 1.3. Організаційно-правові 
засади роботи психолога в 
центрах надання психологічної 
допомоги та громадських 
організаціях. 

14 1 - 1 12 - 

Усього годин за блоком І 44 4 - 2 38 - 
Змістовий блок ІІ Організаційно-правові засади взаємодії психолога із внутрішніми та  
                               зовнішніми стейкхолдерами 
4 Тема 2.1. Організаційно-правові 

засади роботи психолога в 
монодисциплінарних та 
мультидисциплінарних 
командах. 

12 1 - 1 10 - 

5 Тема 2.2. Організаційно-правові 
засади роботи психолога як 
самозайнятої особи та / або 
ФОП. 

12 1 - 1 10 - 
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6 Тема 2.3. Процесуально-правові 
засади взаємодії психолога з 
правоохоронними органами та 
судом. 

10 1 - 1 8 - 

7 Тема 2.4. Організацйно-правові 
та етико-деонтологічні засади 
запобігання та протидії 
професійним правопорушенням 
психолога. 

12 1 - 1 10 - 

Усього годин за блоком ІІ 46 4 - 4 38 - 
Підсумковий контроль залік  - - - - - 

 
7. Самостійна робота 

Код 
теми Зміст самостійної роботи 

Обсяг СР 
(годин) 

денна форма вечірня 
форма  

заочна 
форма 

1 Тема 1.1. Організаційно-правові засади роботи 
психолога в закладі охорони здоров’я. 

1. Проаналізувати правовий статус закладу 
охорони здоров’я та ролі і місце в ньому 
психологічної служби. 

2. Визначити основні правові джерела 
організації психологічної допомоги в 
закладі охорони здоров’я. 

8 - 14 

2 Тема 1.2. Організаційно-правові засади роботи 
психолога в реабілітаційних закладах. 

1. Визначити правовий статус 
реабілітаційного закладу та 
реабілітаційного відділення в ЗОЗ. 

2. Виділити основні напрями роботи 
психолога в реабілітаційному закладі. 

8 - 12 

3 Тема 1.3. Організаційно-правові засади роботи 
психолога в центрах надання психологічної 
допомоги та громадських організаціях. 

1. Визначте можливіть організаційно-
правові статуси центрів надання 
психологічної допомоги в Україні.  

2. Виділіть основні правові механізми 
організації професійної роботи 
психолога в громадській організації. 

8 - 12 

4 Тема 2.1. Організаційно-правові засади роботи 
психолога в монодисциплінарних та 
мультидисциплінарних командах. 

1. Охарактеризуйте організаційно-правові 
засади взаємодії психолога з клієнтами 
та колегами в монодисциплірній 
команді. 

2. Приведіть приклади організаційно-
правових засади взаємодії психолога з 
клієнтами та колегами в 
мультидисциплінарній команді 

6 - 10 
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5 Тема 2.2. Організаційно-правові засади роботи 
психолога як самозайнятої особи та / або ФОП. 

1. Охарактеризуйте етапи створення, 
реєстрації ФОП. 

2. Охарактеризуйте організаційно-правові 
засади взаємодії психолога з органами 
виконавчої влади та місцевого 
самоврядування. 

6 - 10 

6 Тема 2.3. Процесуально-правові засади 
взаємодії психолога з правоохоронними 
органами та судом. 

1. Охарактеризуйте процесуально-правове 
становище психолога як свідка та 
спеціаліста. 

2. Проаналізуйте процесуально-правове 
становище психолога як експерта. 

4 - 8 

7 Тема 2.4. Організацйно-правові та етико-
деонтологічні засади запобігання та протидії 
професійним правопорушенням психолога. 

1. Охарактеризуйте основні організаційно-
правові ризики вчинення психологом 
професійних правопорушень. 

2. Проаналізуйте етико-деонтологічні 
засади професійної діяльності 
психолога. 

6 - 10 

 
Індивідуальні завдання як один з видів самостійної роботи здобувача 

вищої освіти мають включати назву, їхній обсяг, коротку характеристику змісту 
і вимог до виконання та оцінювання. Індивідуальне завдання з певної навчальної 
дисципліни передбачає закріплення, узагальнення та застосування знань, 
набутих здобувачем під час вивчення дисципліни, для комплексного розв’язання 
конкретного фахового завдання.  

Тематика індивідуальних завдань, вимоги до звітування/захисту тощо, 
формується провідним викладачем дисципліни, які є елементом Навчально-
методичного комплексу дисципліни та затверджується кафедрою у відповідному 
порядку, підлягають перегляду кожного навчального року.   

 
8. Перелік питань для підсумкового контролю 

Перелік питань та зміст завдань для підготовки до підсумкового контролю 
відповідно до зазначеної у навчальному плану форми залік розробляються 
провідним викладачем кафедри згідно із тематичним планом робочої програми 
навчальної дисципліни, є елементом Навчально-методичного комплексу 
дисципліни та затверджується кафедрою у відповідному порядку, підлягають 
перегляду кожного навчального року.   

 
9. Методи навчання 

Для активізації процесу навчання здобувачів освіти в ході вивчення 
дисципліни застосовуються такі навчальні технології та засоби: 
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 на лекціях чітко та зрозуміло структурується матеріал; зосереджується 
увага здобувачів освіти на проблемних питаннях; наводяться конкретні приклади 
практичного застосування отриманих знань; звертаються до зарубіжного досвіду 
вирішення окремих проблем; здобувачі освіти заохочуються до критичного 
сприймання нового матеріалу замість пасивного конспектування; 
використовуються наочні матеріали, схеми, таблиці, моделі, графіки; 
використовуються технічні засоби навчання: мультимедійний проектор, слайди 
тощо; 

 на семінарських заняттях обговорюються основні проблеми теми; 
проводяться дискусії, спрямовані на поглиблення, розширення, деталізацію і 
закріплення теоретичного матеріалу, які сприяють активізації пізнавальної 
діяльності здобувачів освіти, формуванню самостійності суджень, умінню 
відстоювати власні думки, аргументувати їх на основі наукових фактів та 
сприяють оволодінню фундаментальними знаннями, допомагають розвивати 
логічне мислення, формувати переконання, оволодівати культурою 
толерантності. 

 на практичних заняттях запроваджуються різні навчальні технології: 
обговорення проблем, дискусії; вирішення ситуаційних вправ; розв’язання 
проблемних питань; лабораторні роботи; виконання дослідів; метод проєктів 
(проєктування); мозковий штурм; кейс-методи; презентації; аналіз конкретної 
ситуації; робота в малих групах; рольові та ділові ігри; банки візуального 
супроводження; письмовий контроль знань; індивідуальне та групове 
опитування; перехресна перевірка завдань з наступною аргументацією 
виставленої оцінки тощо. 

Обов’язковими елементами активізації навчальної роботи здобувачів 
освіти є чіткий контроль відвідування здобувачами освіти занять, заохочення 
навчальної активності, справедлива диференціація оцінок. 

 
10. Критерії та порядок оцінювання результатів навчання 

Оцінювання результатів навчання здобувачів в НУОЗ України імені 
П. Л. Шупика проводиться з використанням рейтингової системи (далі - ЄКТС), 
в основу якої покладено поопераційний контроль і накопичення рейтингових 
балів за різнобічну навчально-пізнавальну діяльність здобувачів у процесі 
навчання. 

Методи оцінювання на поточному/періодичному контролі: усне 
опитування, контрольні письмові роботи, оцінювання виконання індивідуальних 
завдань, оцінювання розв’язання ситуативних завдань (кейсів), захист 
результатів практичних робіт, оцінювання доповідей, оцінювання активності на 
занятті, тестування (бланкове або комп’ютерне), оцінювання есе, оцінювання 
виконання практичних навичок. Для здобувачів очної денної форми навчання 
кожен змістовий блок завершується контрольною роботою.  

Методи оцінювання на підсумковому контролі: усний залік, письмовий 
залік, диференційований залік, усний іспит, письмовий іспит, тестування, захист 
проєктів тощо відповідно до специфіки й особливостей дисципліни. 
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Шкала оцінювання 
для здобувачів вищої освіти денної форми навчання 

Поточне тестування та самостійна робота 

За
лі

к 

Сума 

Змістовий 
блок 1 

Змістовий 
блок 2 

ІН
Д

З 

40 100 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 20 
1-5 1-5 1-5 1-5 1-5 1-5 

∑Т𝟏 + Т𝟐 + Т𝟑+ Т𝟒 + Т𝟓 + Т𝟔
𝟓

∗ 𝟏𝟐 = 𝒎𝒂𝒙𝟔𝟎 
 

60 
 

для здобувачів вищої освіти заочної форми навчання 

Поточне тестування, самостійна та контрольна робота 

К
ом

пл
ек

сн
а 

ко
нт

ро
ль

на
 

ро
бо

та
 

За
лі

к 

Сума 

Змістовий 
блок 1 

Змістовий 
блок 2 

 
 
 
 

20 40 100 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 

1-5 1-5 1-5 1-5 1-5 1-5 
∑Т𝟏 + Т𝟐 + Т𝟑+ Т𝟒 + Т𝟓 + Т𝟔

𝟓
∗ 𝟒 = 𝒎𝒂𝒙𝟔𝟎 

 
 

Розмір шкали ЄКТС з навчальної дисципліни (освітнього компонента) для 
рівнів освіти дорівнює 100 балам, а мінімальна позитивна оцінка починається з 
60 балів. 

Максимальна кiлькiсть балiв, яку здобувач вищої освіти може набрати пiд 
час вивчення дисципліни для галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки», 
становить 100, у тому числi за поточну навчальну дiяльнiсть 60 балiв, за 
результатами пiдсумкового контролю 40 балiв. 

Оцінювання результатів навчання з навчальної роботи здобувача з 
дисципліни здійснюється шляхом встановлення відповідного рівня знань на 
кожному семінарському і практичному занятті, а також однієї загальної оцінки 
результатів самостійної роботи з дисципліни та виставлення балів від 1 до 5 
(див. таб. «Шкала оцінювання»). 

Оцінка результатів з навчальної роботи здобувача з дисципліни, 
визначається шляхом встановлення середньоарифметичного балу здобувача, 
отриманого на семінарських та практичних заняттях з урахуванням балу за 
самостійну роботу протягом опанування навчальної дисципліни та помноженого 
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на коефіцієнт К1 (К1=60:5=12) з округленням результату до цілого числа.  
Середній бал здобувача визначається шляхом додавання усіх балів 

отриманих на семінарських, практичних заняттях та балу самостійної роботи з 
опанування навчальної дисципліни, поділених на кількість відповідей здобувача, 
до якої додається, як правило, 1 чи 2 (за кількістю оцінок результатів 
самостійної роботи) з округленням результату до десятих (наприклад 3,8 або 
4,5). 

У разі, коли середньоарифметичний бал здобувача менший 2,5 здобувач 
вважається таким, що має академічну заборгованість, яку зобов’язаний 
ліквідувати шляхом відпрацювання тем програми навчальної дисципліни, з яких 
не має відповідних балів. 

Підсумковий контроль може складатися як письмово, так і усно за 
завданнями підсумкового контролю, які пропонуються здобувачу. Максимальна 
кількість балів з підсумкового контролю здобувачів становить 40 балів.  

Оцінювання під час підсумкового контролю здійснюється шляхом 
визначення балу за кожне виконане завдання. Науково-педагогічний працівник 
має обґрунтувати виставлені бали, керуючись існуючими критеріями.  

Оцінка з підсумкового контролю здобувача визначається шляхом 
встановлення середньоарифметичного балу здобувача отриманого за виконання 
кожного завдання підсумкового контролю помножене на коефіцієнт К2 
(К2=40:5=8) з округленням результату до цілого числа.  

Середньоарифметичний бал здобувача з підсумкового контролю 
визначається шляхом додавання усіх балів отриманих за кожне завдання 
підсумкового контролю, поділених на кількість завдань з округленням 
результату до десятих (наприклад 3,8 або 4,5). 

Для занесення балів оцінювання результатів навчання здобувача вищої 
освіти у відомість обліку успішності та індивідуальний план здобувача вищої 
освіти використовується таблиця співвідношення між здобутими результатами 
успішності здобувача та ECTS оцінками 

 
 

 
Загальний розподіл балів за результатами навчання 

Сума балів Оцінка 
ECTS 

Оцінка за 
національною шкалою Пояснення 

100 балів 200 балів залік/екзамен  
90 - 100 170 – 200 A 

зараховано/оцінка 

відмінне виконання 
82 - 89 155 – 169 B вище середнього рівня 
75 - 81 140 – 154 C загалом хороша робота 
68 - 74 125 – 139 D непогано 

61 - 67 111 – 124 E виконання відповідає 
мінімальним критеріям 

35 - 60 60 – 110 FX 
не зараховано 

необхідне перескладання 

1 - 34 1 – 59 F необхідне повторне 
вивчення дисципліни 
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